

2020-04-16 Социализм – лучшее лекарство от коронавируса



Лидер воронежских коммунистов С.И. Рудаков – о позиции Компартии в борьбе с эпидемией и её последствиями для общества.

- Ситуация беспрецедентная, потому что это первый случай за несколько десятилетий, когда эпидемия приобрела глобальный характер, охватив все страны мира. И тут возникает много вопросов, ответов на которые пока нет. Почему это произошло? Как победить пандемию? Как будет дальше жить человечество? Есть и вполне практические аспекты: например, как должны вести себя люди и власти во время пандемии, чтобы противостоять ей, не распространять инфекцию и не заболеть? В связи с этим лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов выступил с обращением к гражданам, где совершенно справедливо заявил, что режим самоизоляции нужно соблюдать строжайшим образом.

- Получается, что сейчас «спасение утопающих – дело рук самих утопающих»?

- Нет, это не так. Люди должны максимально уменьшить контакты, чтобы прервать распространение инфекции, но главную роль в избавлении от эпидемии должно играть

государство. Почему сейчас в России ситуация более благополучная по сравнению с Европой и США? Да потому, что ещё сохранились остатки советской системы эпидемиологической борьбы с опасными вирусами и профилактики массовых заболеваний. Например, в Воронеже очень хорошо поставлена работа по профилактике и лечению туберкулеза. Этой службой руководит Сергей Васильевич Корниенко – прекрасный специалист с огромным опытом работы, главный врач-фтизиатр по Воронежской области и по регионам ЦФО. Врачи выявили интересную закономерность – в странах, где противотуберкулезные прививки были и остаются обязательными, коронавирус распространяется медленнее, а заболевших и умерших ощутимо меньше. Например, в Португалии, где действует эта система, процент заболевших значительно меньше, чем в соседней Испании, где подобная практика отсутствует. То есть там, где система эпидемиологической защиты работает, там и бед меньше. Хотя, конечно, и у нас она пострадала от пресловутой «оптимизации» – отсюда и проблемы.

- Не станет ли следствием пандемии самоизоляция в международном масштабе? Какие выводы из случившегося должно сделать человечество?

- В наше время мир достиг такой степени целостности, что сейчас ни одна страна не сможет полностью изолироваться от других государств. Конечно, можно закрыть границы, запретить авиаперелеты, наземное транспортное сообщение – но лишь на некоторое время. А потом возобновятся движение товаров и капиталов, рабочей силы, научные, культурные, туристические, спортивные контакты. То есть «железный занавес» невозможен. А это значит, что человечество подошло к такому рубежу, когда необходимо выработать новые глобальные механизмы общежития. В частности, нужны новые единые международные стандарты по прививкам, по борьбе с эпидемическими заболеваниями и профилактики вирусных заболеваний.

Ещё один вывод следует сделать – Китай, Вьетнам, Куба, Венесуэла и другие страны социалистической направленности, в которых на первом месте не прибыли капиталистов, а интересы всех граждан; Россия, где сохраняются остатки советской медицины, лидируют в борьбе с мировой эпидемией. То есть человечество должно делать выводы, в какую сторону разворачиваться.

Посмотрите, как быстро поборолли эпидемию в Китае, где в Ухане всё началось. Сейчас

уже Ухань и весь Китай вернулись к обычной жизни, хотя некоторые профилактические меры сохраняются. Благодаря высокой организованности и дисциплинированности людей и общества в КНР за неделю были построены и запущены новые медучреждения, мобилизованы на борьбу с инфекцией лучшие врачи, включая военных, доставлены медикаменты и средства защиты, эпидемия резко пошла на убыль. Более того, китайцы оказывают огромную помощь европейским странам, страдающим от covid-19. Так что социализм – лучшее лекарство от коронавируса.

- Как будет складываться ситуация в нашей стране, в Воронежской области?

- В Москве и крупных городах сохраняется напряжение, потому что не достигнута точка, когда заболеваемость перестала расти. В Воронеже ситуация проще, активного роста заболеваемости пока не наблюдается. Хотя снижение степени самоизоляции, рост количества людей на улицах могут обострить эпидемическую обстановку. Но одни запретительные меры здесь не помогут – хотя и есть люди, которые наплеватьски относятся к карантину и едут на шашлыки, большинство граждан понимают и поддерживают ограничительные меры, но вынуждены чаще появляться на улице ради заработка. Посадив людей на карантин, власти не приняли достаточные меры, чтобы сохранить работу и уровень жизни граждан.

- Но ведь президент Путин потребовал не снижать зарплату и не ликвидировать рабочие места. Выделены немалые средства на поддержку экономики и социально незащищённых граждан...

- Слова Путина - это всего лишь устное заявление. А откуда будут брать деньги на зарплату остановившие свою деятельность организации, и прежде всего малый бизнес, у которого нет никаких средств, кроме находящихся в текущем обороте, сколько предприятий вообще разорятся, когда придёт пора платить и отсроченные из-за эпидемии, и текущие налоги и сборы? На что существовать миллионам самозанятых граждан, которые живут тем, что заработали сегодня? Власть на эти вопросы не ответила, а меры поддержки предусмотрены в основном для крупного капитала. Рост коммунальных расходов, платы за связь из-за пребывания дома касается всех, а какие-то выплаты получит лишь небольшая часть граждан.

- Что предлагает КПРФ для преодоления социально-экономических последствий эпидемии?

- Большинство региональных отделений партии, а накануне и президиум ЦК КПРФ приняли заявления, в которых содержатся требования оказать из бюджета материальную помощь всем гражданам из-за возросших расходов, государству взять на себя гарантии выплаты зарплаты работникам организаций любых форм собственности, заморозить платежи за услуги ЖКХ до конца эпидемии, не взимать налоги с пострадавших предприятий до конца 2020 года, установить твёрдые цены на продукты первой необходимости и лекарства. Деньги на это у государства есть. В этих мерах нет ничего революционного – подобные шаги сегодня осуществляются в Китае и других странах социализма, да и ряде западных стран.

- Как строится партийная жизнь Компартии в условиях ограничений? Отчёты и выборы в партийных отделениях, политучёба, наступающие праздники - 150-летие со дня рождения В.И. Ленина, Первомай, 75-летие Победы. Массовые мероприятия проводить нельзя...

- Партия продолжает активную работу с людьми, только центром её на время эпидемии становится интернет. Например, 22 апреля в интернет-формате состоится торжественное собрание, посвящённое ленинскому юбилею. Оно будет транслироваться на партийных сайтах, на интернет-телеканале «Красная линия», в социальных сетях, на ютубе и других интернет-платформах. Мы проведём и «живое» возложение цветов к памятникам В.И. Ленину – разумеется, с соблюдением установленных ограничений. В дистанционном формате проходят заседания рабочих органов, в том числе состоялась совещание руководства КПРФ во главе с Г.А. Зюгановым с руководителями региональных отделений партии. В электронном виде выходят «Правда» и «Советская Россия», областные и районные партийные издания, материалы для политучёбы. Идёт акция «Своих не бросаем» - комсомольцы и молодые коммунисты в качестве добровольцев доставляют продукты, лекарства пожилым членам партии, «детям войны», помогают им преодолеть информационный вакуум. Что касается отчётов и выборов, то Устав КПРФ не предусматривает заочных партийных собраний, поэтому они продолжатся после победы над коронавирусом. Будут проведены и запланированные и отложенные из-за эпидемии массовые акции. В любой обстановке коммунисты следуют своему главному принципу – отстаивать интересы трудового народа.

Пресс-служба Воронежского обкома КПРФ